

# Ленинский ШАХТЕР

ЖУРНАЛ ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год  
основания  
18-9

136 [4043] | Суббота, 12 июля 1947 г. | Цена 20 коп.

## Образцово подготовиться ко Дню физкультурника

Коммунистическая партия и советское правительство уделяет исключительное большое внимание физическому воспитанию трудящихся. Благодаря заботе партии и лично тов. Сталина физическая культура получила широкое распространение. Физическая культура и спорт в нашей стране стали всенародным делом. Для трудящихся созданы все возможности и условия для всестороннего физического воспитания. Трудящиеся, юношей и девушек нашего города принимают активное участие в физкультурном движении. Около двух тысяч спортсменов и физкультурников сдали экзамен на значок по комплексу работ к труду и обороне СССР. Широко выросло число спортсменов-любителей. К плечу со всем советским народом физкультурники нашего города отстаивали честь и величие своей Родины в годы Отечественной войны, а теперь самоотверженно борются за достижение и перевыполнение планов сталинской пятилетки. В физкультурных организациях шахт, заводах и предприятий развернулось широкое социальное соревнование за встречу годовщины Великого Октября производственными и спортивными достижениями. Ответственными победами работников физкультуры комсомольская бригада тов. Носкова участка шахты «Журик» решила выдать к 20 июля сверхпланового угля. В мастерской госшвейфабрики работают футболисты команды спортивного общества «Спартак». Они готовятся к празднику перевыполнения выработки и свое слово ежедневно выполняют нормами — 130 проц, они завоевали красное знамя фабрики. К физкультурному парадному спортивным обществам и физкультурным организациям добиться больших успехов в физкультурной работе среди молодежи и девушек ежедневно на спортивных площадках, стадионах, где директором тов. Маслова более 200 человек. Успехов наши спортсмены добиваются в соревнованиях на

первенство в области: Рабочий хлебозавода Комаров, преподаватель школы № 10 Василенко завоевали звание чемпиона области по штанге, шлифовальщик завода «Красный Октябрь» Козин, физрук техникума жидкого топлива и ремесленного училища № 2 Соболев и Водопьянов — чемпионы области по штанге, преподаватель физкультуры ремесленного училища № 2 Скородумова — чемпионка областного кросса. Хорошие места в областных и республиканских соревнованиях заняли наши команды легкоатлетов. Однако в работе физкультурных организаций имеются еще серьезные недостатки. Отдельные спортивные общества увлекаются выращиванием одиночек-спортсменов, не стараясь вовлечь в физкультурные коллективы широкую массу трудящихся. Это имеет место в спортивном обществе «Угольщик», «Динамо» и в ряде других низовых физкультурных организациях. На шахтах «7 Ноября», «Подсаевская» в физкультурные коллективы вовлечено очень мало горячков. В спортивном обществе «Медик» физкультурную работу совершенно прекратили, не ведут и подготовку к физкультурному параду. Не проявляют еще достаточной заботы о физической культуре и спорте среди трудящихся профсоюзные организации. На шахте «Журик» шахтком физкультурной работой совершенно не интересуется и не оказывает никакой помощи спортивному обществу. Это имеет место и на шахте «А» и на ряде других предприятий. В новом пятилетнем плане физкультура и спорт получает богатейшие возможности для своего дальнейшего развития. Перед городским комитетом по делам физкультуры и спорта, комсомольскими и профсоюзными организациями стоит боевая задача — вовлечь в физкультурное движение тысячи юношей и девушек, подготовить и воспитать новых талантливых спортсменов. Передовая статья газеты «Культура и жизнь» писала, что рассматривая дело физической подготовки трудящихся как составную часть коммунистического воспитания народа, партийные организации должны повседневно заботиться о развитии массового физкультурного движения, об идейно-политическом воспитании физкультурников. Спортивные общества и низовые физкультурные организации развернули сейчас деятельную подготовку к физкультурному празднику. На стадионах и спортивных площадках юноши и девушки тренируют себя в беге, в метании гранат, в спортивных играх, и в других видах спорта. Они закаляют себя к труду, к новым достижениям во славу любимой Родины.

# Достоинно встретим XXX годовщину Великого Октября!

## Выполняя клятву вождю

**ШАХТА «НОВАЯ».**  
Знатный навалотбойщик шахты Григорий Иванович Алексеев в письме кубасовцев вождю народов товарищу Сталину дал слово выполнить две годовых нормы.

На протяжении всего первого полугодия он держал первенство в соревнованиях навалотбойщиков шахты, выполняя по две нормы ежемесячно.

Итоги социалистического соревнования за полугодие показали, что тов. Алексеев за 6 месяцев выполнил годовую норму на 111,2 процента.

С первых дней нового полугодия знатный навалотбойщик трудится с еще большей энергией. Он выполняет по две-три нормы в смену, а в отдельные дни и по 4 с лишним нормы.  
Н. Крупин.

## Все 480 минут заняты полезным трудом

**ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ».**  
Не первый год работает в котельном цехе завода автогенщик тов. Долбня. За это время он приобрел хорошую славу. Его знают, как одного из лучших стахановцев не только в цехе, но и на заводе.

Работая на резке металла, тов. Долбня выполняет ежедневно по три-три с половиной нормы. Этого он добивается уплотнением рабочего дня. Все 480 минут рабочего времени он занимает полезным трудом.

На порезку всех деталей на шахтовый вагончик по норме следует затратить один час. Тов. Долбня выполняет эту работу за 20 минут. У него точно рассчитано сколько на какую деталь затратить минут; в этом залог успеха. Меньше 3-х норм в месяц тов. Долбня не выполняет.  
Н. КРУПИН.



Второй месяц коллектив шахтеров треста «Щекинуголь» комбината «Тулауголь» удерживает переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности Западных районов СССР. На снимке: (слева направо) председатель Щекинского райкома профсоюза угольщиков тов. Руднев, управляющий трестом «Щекинуголь» тов. Гиллер, секретарь Щекинского райкома ВКП(б), депутат Верховного Совета РСФСР тов. Астахов.  
Фото П. Маслова

Пресскляше, ТАСС

## В борьбе за обязательство

**ЗАВОД, ГДЕ ДИРЕКТОРОМ**  
т. ЛИВШИЦ. Борясь за достойную встречу 30-й годовщины Октября, коллектив цеха № 2 взял обязательство годовую программу выполнить к великому празднику. Успешно работали в первом полугодии технологические смены т.г. Киселевой, Варюшкиной, Шарбаринной. Их ежемесячные показатели превышали планы. В июне все три смены перевыполнили план. Средняя производительность на рабочего составила в смене Киселевой 138 проц., Варюшкиной — 114 проц. и Шарбаринной 128.

Большую роль в успешном завершении полугодия сыграла ремонтная бригада слесарей механика тов. Бондарь. Она вовремя и качественно выполняла все ремонтно-восстановительные работы в цехе. Коллектив ремонтников в июне выполнил два месячных плана. Слесари т.г. Муичиан и Запрягаев дали первый 220 и второй 240 проц. нормы. Во втором полугодии коллектив цеха усилит борьбу за повышение производительности труда и обязательство свое выполнит.  
А. КОВАЛЬЧУК,  
начальник цеха № 2.

## Свыше полутора норм в смену

**ШАХТА «7 Ноября».** Проходчик 5-го участка тов. Шабалин месячную норму июня выполнил на 155 процентов. С первых дней нового месяца его показатели превышают полторы нормы, а в отдельные дни достигают двух норм в смену: 10 июля, работая на проходке 7-го вентиляционного штрека, ста-

хановец прошел за смену 0,85 погонных метра уходов, при норме 0,41 метра, задание было выполнено на 207 процентов. Полторы нормы в смену — таково обязательство Шабалина, и он его с честью выполняет.  
Г. ЖИГУЛЕВ.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Шахты вступили в эксплуатацию

**ВОРОШИЛОВГРАД. (ТАСС).**  
Тресты «Краснодонуголь», «Ворошиловуголь», и «Брянскуголь» с начала июля ввели в полную эксплуатацию четыре основных шахты сменной забоя в 1.000 метров. № 7 — 8 «Изварино», № 11 «Рау», заново построенную шахту «Чурилинно-восточная», № 5-бис. На последней закончена механизация и вводится в строй мощная лава. Из одной этой лавы будет выдаваться столько угля, сколько дает одна средняя шахта в целом.

Кроме того, в истекшем месяце трест «Ворошиловградшахтвосстановление» сдал в частичную эксплуатацию три шахты.

В третьем квартале готовятся к сдаче в эксплуатацию еще четыре шахты, восстанавливаемые хозяйственным способом комбинатом «Ворошиловградуголь».

### Две пятилетних нормы к 30-летию Октября

**БАКУ. (ТАСС)** Знатный токарь завода им. Шмидта депутат Верховного Совета Азербайджанской ССР Андрей Акопов выполнил за два месяца три годовых нормы. Это уже его восьмая норма с начала пятилетия. Сменщики Акопова Гаик Балуян и Василий Шетряник за полгода выработали вдвоем четыре годовых нормы.

Недавно закончились занятия в стахановской школе Акопова. Знатный токарь обучил своим методам шесть молодых рабочих. Сейчас все они перевыполняют нормы. К 30-летию Октября Акопов обязался выполнить две пятилетних нормы.

### Строительство большого водопровода в Омске

**ОМСК. (ТАСС).** На берегу Иртыша сооружается один из крупнейших объектов новой пятилетки — большой водопровод.

Сейчас на строительстве — самая горячая пора. На головном сооружении закончена укладка самонесущих сифонных труб водозабора, построены насосная и трансформа-

торная станция первого подъема. Воздвигается насосная станция второго подъема. Завершается прокладка основного водовода от Иртыша до городских сетей. Строители прилагают все усилия, чтобы первую очередь водопровода сдать в эксплуатацию к 30-й годовщине Октября.

# Актив—опора партийной организации

Еще в первые годы советской власти товарищ Сталин подчеркивал огромную ценность связи коммунистов с широким активом из беспартийных. «Запрос о взаимоотношениях между партией и беспартийными», — говорил товарищ Сталин, — является важнейшим вопросом нашей партийной практики. Ленин он решает это взаимоотношение одним словом: взаимодоверие».

В нашей стране упрочилось полное морально-политическое единство советского общества. Члены коммунистической партии и беспартийные творят одно общее дело. Разница между коммунистом и беспартийным заключается в том, что член партии несет большую ответственность за дело, что положение обязывает его во всем подавать пример окружающим.

Опора партии в городе и деревне расширилась. Нельзя сейчас принимать всерьез жалобы некоторых партийных руководителей на недостаток людей. Подобного рода жалобы обычно исходят от партийных работников, которые не хотят видеть того, что происходит вокруг. Не хотят видеть растущий актив. В роли такого жалобщика выступает, например, секретарь Бусского райкома партии, Львовской области, тов. Бойко. Этот партийный руководитель все недостатки на предприятиях и в селениях района объясняет тем, что он не располагает людьми, из которых мог бы полужить и которые могли бы помочь ему. «Дайте мне кадры, — требует секретарь райкома партии, — и тогда мы поставим работу на должную высоту!» Все проблемы своего района тов. Бойко намерен решать радикальным образом только при том условии, если ему пришлют людей извне.

Партийные руководители, рассуждающие подобно секретарю Бусского райкома партии, глубоко ошибаются. Они забывают, что кадры не падают готовыми с неба. Их надо находить и растить на месте.

Партийная организация должна выявлять актив из числа передовиков промышленности и сельского хозяйства. Надо воспитывать из этих людей активных помощников партийной организации. Партийный работник должен научиться искусству отыскивать в людях ценные качества, те качества, которые определяют подлинного патриота своей страны. Надо работать с активом из беспартийных рабочих, крестьян, интеллигенции. Этот актив—опора коммунистов на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах.

Тот парторганизатор, который не хочет или не умеет опираться в практической деятельности на массы, неизбежно окажется в положении одинокого волка в поле. Разве может знать беспартийный актив секретарь Рыбинского райкома пар-

**Книги стрелкам новых шахт**  
В июне бюро городского комитета ВЛКСМ приняло решение об оказании помощи молодым строителям новых шахт.

Комсомольцы и молодежь города развернули сбор книг для рабочей библиотеки, плшут плакаты и лозунги, готовят художественную самодеятельность. Уже собрано около 100 книг, плакатов и лозунгов. На днях комсомольцы побудут в гостях на подшефной вновь строящейся шахте «Полысаевская-2».

ти Ярославской области тов. Мазанов, если он даже с членами партии общается мало? Его почти не видят в первичных организациях в деревне. Во время редких гастрольных поездок по району секретарь не доходит до рядовых коммунистов, не говоря уже о беспартийных. Район отстает по многим показателям потому, что политические руководители района не ведут большевистской работы с кадрами. Они ограничили свои связи с массами узким кругом работников, входящих в номенклатуру райкома. А ведь совершенно ясно, что задачи, стоящие перед партийной организацией, могут быть успешно решены только тогда, когда будут мобилизованы все живые силы, когда как можно большее число людей будет вовлечено в активную, творческую работу.

Задача расширения беспартийного актива и привлечения его к участию в хозяйственной, политической, культурной работе партийных организаций особенно злободневна сейчас для деревни. Грандиозная программа подъема сельского хозяйства в послевоенный период претворяется в жизнь. Нужно, чтобы каждый советский человек был как можно лучше использован в полную меру его сил и способностей. На каждого деревенского коммуниста должны приходиться десятки активистов из беспартийных.

Пусть это будут агрономы, просвещенцы, руководители бригад и звеньев в колхозах демобилизованные воины, комсомольцы. Пусть это будут и те люди деревни, которые не имеют ни звания, ни чина, не занимают официальных должностей, а являются теми людьми, которых принято называть рядовыми. Колхозники и колхозницы—не прежние мужики да бабы. Расширился кругозор современного крестьянина, велико его стремление к участию в общественной жизни. Партийные организации должны пойти навстречу этому благородному стремлению, создать такую атмосферу, такие условия, в которых человек поднимался бы, рос как личность, как общественный деятель! В этом — смысл партийной работы в массах.

В этом — существо, душа партийной работы.

Именно так понимает свою задачу в деревне партийная организация колхоза имени Войкова, Новооскольского района, Курской области. Она по-настоящему связана с массами крестьян, опирается на крестьянский актив. Партийная организация сумела вовлечь в живое дело женщин, молодежь, стариков, оказывает им внимание, помощь и поручает ту работу, которая отвечает их стремлениям и способностям. Партийная организация сделала актив своей верной опорой в борьбе за реализацию постановления февральского Пленума Центрального Комитета партии, в борьбе за осуществление тех обязательств, которые дали курские крестьяне товарищу Сталину. Решения Пленума Центрального Комитета партии обсуждались на собраниях бригадиров и звеньевых, среди демобилизованных воинов, на собраниях старейших колхозников. Таким образом, партийная организация охватывает своим влиянием и привлекает к работе широкий круг людей.

Число коммунистов в деревне неуклонно растет, растет и число партийных организаций в селах, колхозах, совхозах. Однако, в ряде колхозов пока нет ни партийных, ни комсомольских организаций. В таких колхозах беспартийному активу принадлежит ведущая роль в сельскохозяйственном производстве. Райкомам партии следует особо учитывать это обстоятельство, чаще собирать актив, по-большевистски поставить его политическое воспитание!

Коммунист—вожак беспартийных. Он—политический руководитель беспартийных. Он отвечает за идейное воспитание людей, которые окружают его на заводе, в колхозе, в учреждении. По тому, как парторганизация связана с людьми, каким активом она располагает, можно и должно судить о ее боеспособности. Повседневная работа с беспартийным активом, представляющим резерв роста рядов партии, — святая обязанность каждой партийной организации.

(Передовая «Правды» за 7 июля).



С каждым днем ширится фронт строительства ленинградского метро. Трасса первой очереди свяжет Кировский и Ленинский промышленные районы с центром города. Общая длина подземной стрелы составит около 11 километров. Вдоль строящейся трассы заложены шахты, из которых скоро начнется шитовая проходка недр.

На снимке: передовики строительства шахты № 17 марки А. Э. Бобра (слева) и старший рабочий С. В. Иванов определяют направление ствола шахты.

Фото П. Федосеева.

Пресскляше Т

## Письма в редакцию

### Наши дети хорошо отдыхают

Шахтовый комитет шахты «Комсомолец» большое внимание и заботу уделяет детям горняков. В наступивший лагерный сезон путевки в пионерские лагеря были розданы в первую очередь детям погибших фронтовиков и инвалидов труда.

Большое участие в организации и оборудовании лагерей принял родительский комитет семей фронтовиков.

В лагерях, дети почерпнули много нового в знаниях. Они сами оборудовали живой уголок, заготавливают шкурки сельскохозяйственных вредителей для сдачи, сделали гер-

барий. Там же организованы кружки художественной самодеятельности. Культурно отдыхая, дети также занимаются и физической культурой.

Ребята, отдыхающие в лагере, хорошо питаются, укрепляют свое здоровье.

Мы, родители, очень довольны воспитательной работой и заботами, которую проявляют о наших детях работники лагерей, заведующий лагерьем Панина, воспитатели т.т. Н. С. и Золотова и фельдшер Гурьянов.

КРАВЧЕНКО, ЛОЖКИН, РОДИОНОВ

### Беспорядки в столовой № 14

В столовой № 14 ОРСа треста «Ленинуголь» (Сибспасстанция), где заведующая Мясоедова, в обеденный перерыв очень часто не бывает хлеба. Хлеб обычно привозят в 4 часа вечера, когда в столовой уже никого нет.

Новый рацион питания безвкусный, введенный зав. столовой Мясоедовой никак не устраивает столовую. Они требуют его изменить.

М. ПАПИН, РАБОТНИК КОНТОРЫ ЦН

## К 800-летию Москвы

# Великая перестройка\*)

Новые московские мосты возвышаются над водой на 8 с половиной—девять метров. По обе стороны реки их продолжают высоко поднятые над набережными эстакады. При таком устройстве движение по набережным не скрещивается с движением по мосту, потоки машин мчатся один над другим.

Старые мосты имели в ширину от 17 до 21 метра. Ширина новых мостов—40 метров. Из всех городских мостов в мире только один—в Париже—имеет такую же ширину. Очертания и формы старых мостов были грубы и тяжеловесны. Все новые мосты—подлинное украшение столицы. Их величественные арки, массивные парапеты, художественные решетки представляют собой разное сочетание инженерно-строительной техники и архитектурного искусства.

Сооружение канала Москва—Волга полностью и навсегда разреши-

ло проблему питания столицы водой.

Старая Москва потребляла мало воды. Менее половины населения дореволюционной Москвы имело в домах водопроводы. Большая часть жителей брала воду ведрами из водоразборных колонок или пользовалась услугами водозовозов.

В социалистической Москве уже в 1939 году водопроводом пользовалось почти все население города. Резко возросло потребление воды на душу населения. На каждого жителя столицы перед Великой Отечественной войной ежедневно расходовалось около 20 ведер.

20 ведер на каждого москвича—все это составляет около 100 млн. ведер. Но весь суточный проток воды в Москве-реке не превышал 60—70 миллионов ведер. Иными словами, не будь хлынувшей в столицу волжской воды, Москва-река давно была бы осушена до дна. Теперь же Москва располагает громадными водными запасами, созданными в системе гигантских во-

доохранилищ канала Москва—Волга. В 1939 году была построена самая крупная в Европе—Сталинская водопроводная станция.

В старой, дореволюционной Москве асфальт, брусчатка встречались очень редко, да и то лишь в центре города. Большая часть улиц была вымощена булыжником. Теперь же можно часами ездить по широким асфальтированным магистралям Москвы. Общая площадь асфальтированных улиц увеличилась, по сравнению с дореволюционным временем, в 30 с лишним раз.

С чрезвычайной быстротой был реконструирован московский городской транспорт. За короткий срок были построены три очереди метрополитена—свыше сорока километров подземных путей. Инициатива создания московского метро принадлежала лично товарищу Сталину. Строители оправдали оказанное им доверие. Московский метрополитен, бесспорно, лучший в мире. Он—самый быстроходный и первый в мире по чистоте воздуха. Он не знает равных себе по монументальности и великолепию архитектуры станций.

Метро сняло огромные потоки пас-

сажиров с улиц, освободило их для транспорта. Но даже в этом условии старая улица Москвы не смогла бы вместить половины нынешнего городского механизированного транспорта.

Рельсы трамвая сняты с большинства центральных улиц. Несмотря на это, трамвай остается основным видом городского транспорта. Протяженность путей и число вагонов увеличилось в годы советской власти почти в три раза. Перевозку значительного количества пассажиров приняли на себя виды транспорта—автобусы, троллейбусы. Протяженность маршрутов достигает уже нескольких сот километров.

На улицах Москвы с каждым годом выходит все больше автомобилей. Это по-новому поставило вопрос о регулировании движения. Пешеходы и водители должны подчинены строгой дисциплине. Великая Отечественная война привела к реконструкции Москвы. Уже в 1946 году возобновились грандиозные работы.

Продолжается реконструкция московской уличной сети. Будут заложены две новых асфаль-

\*) Окончание. Начало в № 135.

Трибуна передового опыта

Бесперебойная работа механизмов решает успех угледобычи

Этот подготовительный участок, на котором я работаю механиком с 1939 года, ведет все подготовительные выработки шахты. Свой полугодичный план по всем выработкам он исполнил еще 4 июня, за первое полугодие имеет 811 метров ухода сверх плана.

В перевыполнении плана большая заслуга механизаторов.

На участке за все полугодие не было случаев срыва работ по вине механизмов.

Как мы добились этого?

В основу своей работы я всегда ставлю учет и подчиняю работу с механизмами бесперебойному обслуживанию механизмов.

Свою работу начинаю с осмотра механизмов и кончаю их исправными. Особое внимание уделяю состоянию механизмов, работаю в каких условиях они находятся; имеется ли смазка, промазаны ли от пыли и грязи поверхности машин, нет ли воды на месте нахождения. Все ненормальности устраняю в блокнот и, если есть возможность, устраняю недостаток на месте.—устраняю его тут же.

На основании своих записей я составляю план задания для дежурных механиков и мотористов. Данное задание записываю в журнал.

В журнале отражаю дату и содержание задания, дату устранения недостатков и сроки выполнения задания, а также, если необходимо, заменить часть механизма, то заменяю ее. Это дает мне возможность контролировать выполнение всех заданий и анализировать работу механизмов. Для того, чтобы иметь их всегда в запасе.

Совместно с начальником участка организовали кладовую для инструментов и запасных частей. Запасные части находятся на строгом учете и систематически пополняют

ся. Инструмент бригадам выдаю лично сам и обязательно перед выдачей проверяю.

Большое значение имеет учеба механизаторских кадров. Ежедневно перед сменой я провожу инструктаж согласно плану, составленному на основании требований рабочих, замечаний горных мастеров, начальника участка и своих записей по проверке механизмов. Два раза в месяц с дежурными слесарями и мотористками провожу посменное двухчасовое совещание-семинар, на котором разбираем недостатки в работе того или другого товарища. Знакомлю коллектив с новинками шахтовой техники.

С вновь поступающими на участок я провожу ежедневные занятия по 1—2 часа. Эти занятия дают хорошие результаты. Недавно поступившие на участок Севрюков и Герасимов стали слесарями первой руки, мотористки Иванова и Худяшева не только могут включать и выключить мотор, как это было вначале, а хорошо ознакомились с механизмом и мелкие неполадки устраняют сами, даже меняют запасные части без помощи слесаря.

Для того, чтобы избежать простоя бригад из-за неисправности механизмов, дежурные слесаря строго закреплены за бригадами. Они выходят на работу раньше за час с таким расчетом, чтобы до прихода бригады принять механизмы, опробовать их и приготовить к работе.

За бесперебойную работу механизмов на нашем участке борется весь коллектив механизаторов, являясь верным помощником выдающим бригадам в выполнении обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

КОРОЛЕВ, механик 9-го участка шахты «Комсомолец».

Полностью освоить новую машину

Я работаю дежурным слесарем в качающей смене и в мои обязанности входит обеспечивать безаварийную работу скребкового транспортера «СТР-30», недавно установленного в лаве нашего участка. Спускаясь в лаву на полчаса раньше качающей смены, я проверяю правильно ли натянута цепь, сцепление мотора с редуктором и установку скребков транспортера. Если необходимо—смазываю мотор. До спуска качающей смены механизмы готовы к работе.

У новой машины много преимуществ перед старыми качающими приводами. Она может принимать не один десяток навалотбойщиков. Ставить их можно через каждый метр, решетки не заштыбовываются. Но беда в том, что в нашей лаве на транспортер нельзя поставить больше 9—10 человек, так как нижние качающие привода ДК-2-15 (люковой и конвейерный) не успевают принимать уголь со скребкового транспортера.

Для устранения этого недостатка у качающих приводов ДК-2-15 необходимо поставить наварные решетки к имеющимся, т. е. сделать их выше. Это устранило бы заштыбовку и намного увеличило бы производительность навалотбойщиков.

В освоении новой машины подготовительной смене большую помощь оказали механик участка тов. Королев и начальник тов. Ивлев. Они ежедневно спускались в шахту и непосредственно руководили бригадой установщиков, на месте указывая на допущенные ошибки.

Сейчас 6 установщиков успешно справляются с перестановкой транспортера за смену.

Нам, слесарям необходимо подробнее узнать транспортер «СТР-30». Инструкций по работе и эксплуатации его мы не получали. А чтобы качественно производить ремонт транспортера, нужно хорошо быть знакомым с его работой.

А. КОНИЩЕВ, слесарь участка № 1 шахты «Журилка».

Восстановим честь фабричной марки

Вопросы качества продукции, выпускаемой нашим заводом, находят свое отражение в повестке дня всей работы коллектива инженеров, техников и рабочих. В течение последнего года значительно улучшено качество выпускаемых машин и запчастей к угольным машинам. Если раньше отрыв ушей рештаков и несовпадение отверстий носили массовый характер, то теперь это явление исключительное, допускаемое из-за недосмотра контролеров ОТК и мастеров смен.

Но наряду с некоторыми достижениями имеется ряд очень серьезных дефектов в выпускаемой заводом продукции, на что правильно было указано в материалах, помещенных 25 июня с. г. в газете «Ленинский шахтер». Эти недостатки были обсуждены на открытом партийном собрании завода.

Материалы газеты и решение партийного собрания обсуждались на собраниях и производственных совещаниях рабочих и инженерно-технических работников цехов, отдела технического контроля и заводского управления.

На партийном и рабочем собраниях, на производственных совещаниях были намечены пути борьбы с имеющим место браком, намечен ряд чисто технических мероприятий.

Нарезку рештачных болтов, которая раньше производилась на устаревших и изношенных болторезных станках, перевели на специально для этой цели выделенные токарные станки. Это значительно улучшит качество резьбы болта.

На вагонах изменена толщина металла упорной скобы и буксы. Это предотвратит проворачивание колес, о котором писал в своей статье тов. Коновалов—начальник участка подземного транспорта шахты «А».

Через «Ленинский шахтер» тов. Грибанов — начальник подземного транспорта шахты «Журилка» жаловался на то, что мы отпускаем шахтам костыли с незаостренными концами. Месяцев шесть—семь тому назад костыли делались вручную, их выпускалось ежесуточно по

200 — 250 штук. В этом году мы освоили штамповку костылей на фрикционных прессах, с суточным выпуском 5000 штук, но из-за отсутствия необходимого оборудования не могли механизировать процесс заострения концов костылей. Сейчас этот вопрос можно считать решенным. Недавно в метизном цехе на заводе установлен новый пресс, который приспособлен для заострения костылей.

Считаем необходимым ответить на вопрос тов. Грибанова—начальника участка подземного транспорта шахты «Журилка», жалующегося на плохое качество стрелочных переводов.

Надо прямо заявить, что это является результатом недоработанности чертежей проектным отделом треста «Ленинуголь». После сигналов с шахт о невозможности использовать стрелочные переводы мы чертежи направили в трест для проверки и исправления. Однако до настоящего времени не получили их обратно.

О вышедших из строя моторах, о которых говорится в статье т. Виравова и т. Родионова, заводничего не знает, иначе были бы приняты меры к наказанию виновных и исправлению ошибок. Но для этого механики шахт должны доложить ставить мотор обратно на завод, или хотя бы сообщить номер мотора.

Все перечисленное выше не исчерпывает, конечно всех вопросов улучшения качества продукции нашего завода. В настоящее время коллектив завода работает над вопросами качества так же, как над вопросами выполнения производственных показателей. Перед коллективом завода поставлена задача—поднять честь фабричной марки и мы добьемся того, чтобы ни эксплуатационники, ни строители новых шахт не жаловались на нашу продукцию.

С. АЛЕКСЕЕВ, директор завода «Красный Октябрь».  
Д. КОНЕЦПОЛЬСКИЙ, начальник ОТК завода.

магистрали, связывающие площадь Комсомольскую с Белорусским вокзалом и Тиминской площадью. Начато строительство нового Арбата — тротуарной соединяющей Арбатскую улицу с Можайским шоссе, в отделе старого Арбата. Будут расширены и упорядочены площади у Павелецкого вокзала и у Павелецкой площади. Общая величина площадей покрытых асфальтом в пятилетие на 3 миллиона квадратных метров.

часть 4-й очереди метро, связывающая Комсомольскую площадь с Павелецким и Курским вокзалами и Центральным парком культуры и отдыха. Сооружение одного из участков этой «кольцевой» линии — от Курского вокзала к Центральному парку—закончится уже в этом году.

В 1950 году в Москве будут работать 3000 автобусов. Сверх ныне действующих на улицы столицы войдут еще 1060 троллейбусов и 2800 грузовых, товарно-пассажирских и легковых таксомоторов, в том числе и новейших отечественных машин—«Победа» и малолитражек «Москвич».

Скорость московского наземного транспорта снижалась необходимостью пережидать у светофоров скрепляющиеся потоки уличного движения. Недавно на площади у Белорусского вокзала был проведен тоннель, пропускающий один поток транспорта под другим, подобно тому, как это сделано на скрещении набережных с москворецкими мостами. Второй уличный тоннель будет сооружен под Ленинградским шоссе у станции метро «Сокол». В будущем такие же тоннели появятся

и на других оживленных перекрестках.

За пятилетие будет завершена реконструкция Яузы и ее набережных. Через реку будет построено два новых моста—Костомаровский и Матросский. Первый из них будет сооружен уже в этом году.

В первом послевоенном пятилетии коренным образом будет разрешена одна из самых сложных проблем столичного городского хозяйства — обеспечение Москвы топливом. Первый советский дальний газопровод Саратов—Москва в 1946 году был сдан в эксплуатацию. Уже около года он снабжает столицу первоклассным топливом—природным газом. Нынче летом ежедневная подача газа в Москву дойдет до 1 миллиона 300 тысяч кубометров. Это количество заменяет собою около 1.000 тонн каменного угля или 7.000 кубометров дров. В 1946 году было газифицировано 15.000 московских квартир, а в 1947 году присоединятся к газовой сети еще 50.000, а всего за пятилетие газ будет проведен в 200.000 квартир.

Одновременно значительно увеличивается и мощность московских теплоэлектростанций. К 1950 году

будут построены новые ТЭЦ общей мощностью в 215.000 киловатт, что в три раза превышает совокупную мощность всех московских электростанций в дореволюционное время. В одном только 1947 году будет теплофицировано 5.000 квартир. В недалеком будущем дрова окончательно выйдут из бытового обихода москвичей.

Большой размах приобретает жилищное строительство. За пятилетие должно быть построено и заселено 3 миллиона квадратных метров новой жилой площади. Более полу-миллиона будет сдано уже в этом году. Такие масштабы строительства потребовали решительного отказа от старых полукустарных способов сооружения зданий и перехода к новым, индустриальным методам. Дома будут создаваться из заранее заготовленных на заводах стандартных строительных деталей.

По предложению товарища Сталина Совет Министров СССР принял решение построить в столице несколько гигантских зданий, по высоте приближающихся к небоскрегам. На одном из самых высоких и живописных мест Москвы, на Ленинских горах, будет сооружено

здание в 32 этажа. В Зарядье, близ берега Москвы-реки, будет построено 26-этажное здание. Другой дом в столько же этажей создается на Ленинградском шоссе. Кроме этих зданий-гигантов, будут построены пять 16-этажных домов на площади Восстания, на Смоленской площади, у Красных ворот, на Каланчевской улице и на Котельнической набережной. Эти величественные сооружения обогатят столицу значительным количеством новой жилой площади и украсят город.

Огромно значение реконструкции столицы для самих москвичей. Но почти столь же велико оно и для всех других больших городов Советского Союза, которые видят в Москве прообраз собственного будущего.

Как чудесное зеркало, Москва отражает успехи и победы нашей любимой Родины. Яркая, полнокровная жизнь Москвы—еще одно свидетельство великих побед, одержанных страной Советов под мудрым водительством товарища Сталина.  
И. РОМАНОВСКИЙ.



Отдыхающие в санатории угольной промышленности западных районов им. Серго Орджоникидзе шахтеры делятся друг с другом опытом работы в своих районах, рассказывают о достижениях своих шахт в новой сталинской пятилетке.

Отдыхающие шахтеры собрались послушать шахтера, Героя Советского Союза Андрея Михайловича Семерникова, который, возвратившись с фронта, где он командовал артиллерийским огневым взводом, отдает все свои силы делу восстановления шахт, разрушенных немецкими захватчиками.

На снимке: слева направо — жена Семерникова Наталья Степановна, заместитель управляющего трестом „Шахтантрацит“ А. М. Кузнецов, А. М. Семерников, председатель Ворошиловского райкома угольщиков И. П. Абдулин, крепильщик шахты № 60 треста „Тулауголь“ Ф. З. Леснов и врубмашинист шахты № 5—6 им. Дмитрова треста „Красноармейскуголь“ Д. Ф. Соболев.

Фото Д. Мелешкина.

Прессклише ТАСС.

### По нашему городу

#### Первое место по области принадлежит РУ № 2

На днях закончилась областная олимпиада смотра художественной самодеятельности школ и училищ трудовых резервов, в которой приняло участие 40 самодеятельных коллективов.

Большим успехом пользовались на смотре выступления учащихся ремесленного училища нашего города.

Горячими и продолжительными аплодисментами встречали присутствующие на смотре представители областных и городских партийных и профсоюзных организаций; выступления танцевальной и хоровой групп училища, а также мастеров художественного слова.

Песни — «Спасибо Сталину» и «Чудо-Родина», исполненные хором (руководитель тов. Верховский) пользовались на смотре особым успехом: Краснофлотский танец «Яблочко», «Красноармейская пляска», «Русские переплясы» и др. зрители встречали аплодисментами и несколько раз просили юных артистов повторить номера.

Учащийся РУ № 2 Лифоненко хорошо прочел басню Михалкова

«Заяц во хмелю» и «Это сделано у нас» — Червинского.

Духовой оркестр училища неплохо исполнил несколько вещей классиков музыки. Завоевав авторитет и уважение зрителей в дни смотра, художественная самодеятельность РУ № 2, на заключительном концерте получила право дать 14 номеров выступлений. Эти выступления прошли с большим успехом.

Коллектив самодеятельности ремесленного училища нашего города по решению жюри смотра занял первое место и получил первую премию в размере 15 тыс. рублей.

Многие участники самодеятельного коллектива получили ценные подарки и грамоты областного комитета ВЛКСМ: Среди них: Климова, Довбуш, Лифоненко, Остапов, Козин и другие.

Представители областных партийных и общественных организаций горячо поблагодарили участников олимпиады за выступления и пожелали дальнейшего роста и совершенствования их самодеятельности, а также отличной учебы.

Н. ЛЕЙКИН.

#### Курсы повышения квалификации мастеров

На заводе «Красный Октябрь» работают курсы повышения квалификации мастеров. Здесь проходят трехмесячное обучение 10 мастеров цехов завода.

Инженер Кердбург преподает

чтение чертежей, составление эскизов. Курс технологии металлов будет вести инженер Шейнюк, элементы нормирования — инженер Литевич, по станкам — главный инженер завода т. Горсбий.

#### Физкультура и спорт

#### 6:0 в пользу юных футболистов Ленинска

Футболисты местного спортбщества «Угольщик» вернулись с очередной календарной игры областного розыгрыша, которая состоялась 6 июля в гор. Юрге. Хозяева поля — члены спортбщества «Зенит» выиграли матч у взрослой команды нашего города со счетом 4:2, но юноши этой спорт-

организации псуесли крупное поражение от своих гостей. Матч был выигран со счетом 6:0 юншами Ленинск-Кузнецкого. 13 июля нашим футболистам предстоит очередная встреча на стадионе спортбщества «Химик» с командами Кемеровского «Динамо».

Юр. Савинский.

## Болгария отказалась участвовать в Парижском совещании

СОФИЯ, 9 июля (ТАСС). Как сообщает болгарское телеграфное агентство, на вчерашнем заседании совет министров после зрелого и плодотворного обсуждения приглашения английского и французского правительств участвовать в конференции, которая должна состояться в Париже 12 июля, единогласно решил, что Болгария не будет участвовать в этой конференции. Принимая это решение, совет министров учитывал тот факт что Болгария уже приступила к выполнению своего двухлетнего экономического плана, который подвергнулся бы опасности быть пересмотренным и задержанным ввиду особых интересов некоторых государств в случае создания организации, предложенной инициаторами конференции. Для выполнения своего экономического плана, а также для общего экономи-

ческого восстановления Болгария готова сотрудничать со всеми государствами при условии уважения ее экономической независимости и государственного суверенитета.

Кроме того, твердо и последовательно поддерживая точку зрения, согласно которой необходимо установить длительное международное сотрудничество, болгарское правительство считает, что Болгария не могла бы ни прямо, ни косвенно содействовать сепаратистским намерениям, которые в том случае, если бы они претворились в жизнь, привели бы к разделению Европы на два враждебных лагеря, а также нанесли бы серьезный удар экономическому и политическому сотрудничеству между всеми демократическими государствами — большими и малыми — в интересах мира и восстановления экономики.

## Коммюнике чехословацкого правительства

ПРАГА, 10 июля (ТАСС). Приводим текст коммюнике чехословацкого правительства:

10 июля 1947 года состоялось внеочередное заседание чехословацкого правительства, на котором рассматривался вопрос участия Чехословакии на Парижской конференции, о плане Маршалла.

Принимая во внимание новое положение, создавшееся тем, что приглашение на участие в конференции не приняли ряд государств с которыми Чехословацкая республика находится в тесных экономических и политических отношениях, основанных на договорных обязательствах, все славян-

ские и другие государства Средней и Восточной Европы, и принимая во внимание, что при этом положении участие Чехословакии было бы истолковано как акт, направленный против дружбы с СССР и остальными ее союзниками, чехословацкое правительство единогласно постановило что в этой конференции участия не примет.

Государственный секретарь министерства иностранных дел д-р Владимир Клеманто принял французского посла, г. Дежанк и английского посла сэра Филиппа Никола, которым сообщил это решение чехословацкого правительства.

## Коммюнике румынского правительства

БУХАРЕСТ, 9 июля (ТАСС). Закончившееся сейчас заседание совета министров выпустило следующее коммюнике: «Президиум совета министров сообщает»: Собравшись сегодня, 9 июля 1947 года, в 11 часов 30 минут утра, под председательством Петру Гроза, совет министров, обсудив приглашение, полученное румынским правительством от правительства Англии и Франции участвовать в Парижской конференции 12 июля 1947 года, решил не принимать этого приглашения. Совет министров уполномочил министра иностранных дел Румынии сообщить соответствующим правительствам это решение. Вице-председатель совета министров и министр иностран-

ных дел Татареску попросил разрешения совета министров подписать заявление о вступлении Румынии в Организацию Объединенных Наций. Совет министров разрешил министру иностранных дел направить в генеральный секретариат это заявление, а также заявление о присоединении Румынии к партии Объединенных Наций. Совет министров обсудил и одобрил проблемы, которые будут подвержены обсуждению во время пребывания в Софии румынской правительственной делегации, во главе с премьером доктором Петру Гроза. Заседание совета министров закрылось в 13 часов».

## Ответ югославского правительства правительствам Англии и Франции

БЕЛГРАД, 9 июля (ТАСС). Сегодня вечером министр иностранных дел Югославии Симич вручил послам Англии и Франции ответ югославского правительства на приглашение принять участие в

Парижском совещании 12 июля. В своем ответе югославское правительство сообщает, что оно не может принять участия в Парижском совещании.

## Окончание международной конференции по вопросам каучука

ЛОНДОН, 9 июля (ТАСС). Как передает агентство Рейгер из Парижа, на международной конференции по вопросам каучука, закончившейся вчера после 8 дней работы, не было достигнуто никакого соглашения в отношении ограничения производства синтетического каучука.

Ожидалось, что конференция урегулирует проблемы, которые возникли для производителей натурального каучука (к ним в первую очередь принадлежит Англия) в связи с большим производством синтетического каучука в США.

## Заявление Эдвардса

НЬЮ-ЙОРК, 10 июля (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Висбадена, командующий американскими военно-воздушными силами в Европе генерал-майор Эдвардс в заявлении представителю печати намекал на то, что изливек американских бомб в количестве 80 тысяч тонн может быть использован «для оказания помощи восстановлению германской экономики». Он заявил, что взрывчатого вещества этих бомб «могут быть получены нитраты».

Соединенные Штаты все еще имеют в Германии 2378 лишние самолеты, в том числе 480 «летающих крепостей» и 1150 истребителей.

## К деятельности кабинета Катаяма

ТОКИО, 9 июля (ТАСС). Газеты широко комментируют заявление японского правительства о новой системе цен и заработной платы. Газета «Асахи» пишет, что правительство в своих многочисленных заявлениях и ответах на interpellations в парламенте, в частности по вопросу о чрезвычайных экономических мерах, в Бейкниге об экономическом положении в стране и, наконец в заявлении о новой системе цен и заработной платы разъясняет степень бедности и тяготы, которые в настоящее время переживает японский народ.

Новая система цен предусматривает повышение цен на шину и другие основные виды товаров в 2,75 раза. Цены на минеральный уголь и железнодорожный тариф увеличиваются в 3—3,5 раз. В то же время средний уровень заработной платы будет повышен лишь на 1200 иен в июле до 1800 иен. Вот в основном то, что японский народ должен перетерпеть. Возникает вопрос, как народ преодолевает такие трудности.

Газета «Майници» заявляет, что в системе новых цен и заработной платы больше всего вызывает опасение тот факт, что она предусматривает повышение цен на 250% по сравнению с довоенным уровнем. В частности, цены на предметы первой необходимости увеличиваются в 40—50 раз, реальная заработная плата уменьшается в 27—28 раз.

Зам. ответ редактора М. УЛЬЯНОВ

## КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

12—13 июля  
«БЕЛЕЕТ ПАРУС ОДИНОК»  
Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30

Г-жа Малыгина Александра Ивановна, проживающая в Ленинск-Кузнецке по пр. Дзержинского, № 4—2, возбуждает дело о разводе с ее мужем Мал. Анатолием Ивановичем!

Дело подлежит рассмотрению народном суде 1-го участка Ленинск-Кузнецкого.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Ленинск-Кузнецкой дезодоранты, дезинфекторы. Принимаются обоего пола с образованием четырех классов. Обращаться Горького, № 51, в депо станционной типографии 3-29 два звонка